

# DEBRECENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben 12 hóra 6 K, negyedévre 3 K, — f.  
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint az udvarban.

## A szerb trónörökös háborút akar.

A fegyverkezés és csapatszálítás Szerbiában mind nagyobb mérvet ölt, amiből mindenre lehet következtetni, csak arra nem, hogy Szerbia az engedékenységre terére fog lépni. A háborus veszedelem nem csökkent az által sem, hogy Anglia az intervenció eszméjével foglalkozik. Angliának egyáltalában nem nagy érdeke, hogy a Balkánon a rend Ausztria-Magyarország kívánsága szerint helyreálljon. Sőt el lehet mondani, hogy éppen ennek az ellenkezője áll Anglia érdekében. És így Anglia intervenciója inkább a háboru kitérését, mint a békés megoldást erősíti meg. Semmi sem jogosít fel bennünket arra, hogy higgyünk Szerbia kijózanodásában, vagy hogy a helyzetet optimisztikusabban fogjuk föl. A legrosszabbra kell elkészülve lennünk; akkor talán nem ér bennünket meglepetés.

Mai távirati híreink a következők:

**György pártja.**

**Páris, márc. 23.** Az itteni külügyi hivatalban attól félnek, hogy az Oroszország, Franciaország és Anglia által megkezdett akció nehézségekbe fog ütközni, mert a szerb kormánynak alig lesz módjában, hogy a trónörökös pártjának izgatásával szemben az ország közvéleményére a megváltozott helyzetnek megfelelően befolyást gyakoroljon. A kormány így majd nem vállalhatja el az erkölcsi felelősséget az eseményekért.

**A szerbek háborus láza.**

**Belgrád, március 23.** Tegnap az összes pártklubokban ülést tartottak. Az ó-radikális és haladó párti klubokban erősen elítélték Milovanovic békeakcióját és azzal vádolták a külügyminisztert, hogy Szerbia ügyét elárulta. Jellemző, hogy Milovanovicot épp Pasics legbizalmasabb barátai támadták a legélesebben. Az ó-radikális klub elnöke igen erős beszédet tartott, mely csak úgy hemzsegett a kormányelleni támadásoktól és a békepolitikát a legélesebben elítélte. Pasics hívei mindent elkövetnek, hogy a kormány bukását lehetővé

tegyék. Ezen okból a skupstina holnapi ülésén bizalmatlanságot akarnak szavaztatni Milovanovicnak, ami ha sikerül, ez alighanem a kormány bukását fogja maga után vonni.

**Péter király udvari vonata.**

**Frankfurt, március 23.** A Frankf. Ztg. jelenti Belgrádból: A szerb fővárosban egy udvari vonatot tartanak készen befűtve, hogy az ellenségeskedések kitérésére esetén a kormányt és a királyt azonnal az ország belsejébe szállítsa. A kormány nagy buzgósággal folytatja a bandák felfegyverzését. Minden amellet szól, hogy a döntés már nem várthat sokáig magára.

**A hatalmak a monarchia ellen.**

**Berlin, március 23.** A Lokalanzeiger jelenti Belgrádból: A politikai helyzetet itt nyugodtan ítélik meg, mert az entente-hatalmak akcióját nem Szerbia, hanem Ausztria-Magyarország ellen irányulónak tekintik. Azt mondják, hogyha nem így állana a dolog, akkor a hatalmak már rég engedékenységre kényszerítették volna Szerbiát, ezenfelül pedig Ausztria-Magyarország már egy második jegyzéket és azután ultimátumot intézett volna Szerbiához. Ugy látszik tehát, hogy a hatalmak közt folyamatban levő tárgyalások nemcsak Szerbiára, hanem az európai politika más fontos ügyeire is vonatkoznak. A skupstina körében azt hiszik, hogy Szerbia tovább is körjegyzéke alapján fog maradni.

**A monarchia álláspontja.**

**Bécs, márc. 23.** A béke vagy a háboru sorsa Oroszország kezében van. Teljesen Oroszországtól függ, hogy a hatalmak akciója, amelyet a béke érdekében megindítottak, olyan eredménnyel járjon, hogy Szerbia lemondjon a területnagyságra vonatkozó követelésekről és hogy az egész vonalon leszereljen. Bécsi körökben nem tartják valószínűnek, hogy Franciaország, Angolország és Olaszország megegyezésre jusson Oroszországgal a Belgrádban tervezett nyomatékos demarsra nézve, aminek természetes következménye az lesz, hogy a monarchia kénytelen lesz önmaga megoldani a szerb kérdést. A külügyi kormány megiet mindent a Szerbiához való viszo-

nyunk békés tisztázására, ha azonban a várakozó magatartás nem vezet eredményhez, akkor kénytelen lesz Belgrádban megtenni a már ugyanis hosszú ideig elhalasztott lépést. Minthogy a monarchia érdekeivel ellentétben áll a tisztázás végnélküli halogatósa s minthogy a hatalmaknak a szükségesnél több idejük volt Ausztria-Magyarország követeléseinek a formulázására, még ezen a héten megtörténik Belgrádban a tervbe vett lépés. Hogy a szerb kormány milyen álláspontot fog elfoglalni, azt még egyelőre nem lehet tudni; a szerbiai harci készülődések azonban nem kecsegtetnek azzal a reménnyel, hogy Szerbiában a jobb belátás érvényesülne. A látóhatár ilyen körülmények között meglehetősen borús, de mindaddig, amíg az utolsó szó mindkét részről el nem hangzott, a béke legvalószínűsége nincsen kizárva.

**Az angol intervenció.**

**London, március 23.** Megerősítik a hírt, hogy az angol javaslat mindenképpen a békés megoldást akarja a rendelkezésére álló diplomáciai eszközökkel előidézni. Konkrét formában a javaslat tartalma az, hogy Aehrenthal külügyminiszter jelentse ki s hatalmazza föl a közbenjáró nagyhatalmak képviselőit annak a kijelentésére, hogy Ausztria-Magyarország nem fogja megtámadni Szerbiát, hogy ha a belgrádi kormány teljesíti a monarchia követeléseit. A nagyhatalmak azután Belgrádban fölszólítanák a kormányt, hogy szereljen le s tegyen Bécsben kötelező nyilatkozatot, hogy politikai kárpótlásra való igényeiről lemond. Báró Aehrenthal szívesen fogadta az angol közvetítést s ezért történt, hogy az ultimátum küldését elhalasztották. Az angol kormány mindent elkövet, hogy Ausztria-Magyarország álláspontját a hatalmaknál annyiban keresztülvigye, hogy az ajánlott formulával a boszniai ügy tárgyi része teljesen el legyen intézve. Grey angol külügyi államtitkár azonban akciója keresztülvitelében nehézségekkel küzd, mert az Oroszország által támasztott nehézségeket még nem tudta leküzdeni. Ehez járul, mint diplomáciai körökből jelentik, hogy Oroszország jelezte, hogy ő maga akar lépést tenni Belgrádban, miáltal megismétlődnek az a helyzet, amely pár hét előtt a hatalmak közös akcióját meggátolta és a célba vett erkölcsi hatást gyengítette.

**Az angol intervenció.**

**Bécs, március 23.** Aehrenthal és a bécsi angol nagykövet és egy nyugati állam diplomatája közt folyik az alkudozás. De igen peszsimisztikusan fogják fel a helyze-

Angol zephir férfi ingek legszebb választékban Feketénél kaphatók.

tot. Egyik oldalról sem hisznek már a békés megoldásban.

#### Reménytelen a helyzet.

Bécsből jelelik, hogy a helyzet teljesen reménytelen. Az angol nagykövet közvetítése nem vezetett eredményre.

Szerbiát Oroszország magatartása új bátorsággal tölti el. A nagyhatalmakat értesítette is a szerb kormány, hogy Szerbia nem is gondol rá, miszerint leszerelését és követeléseiről való lemondását Bécsben kijelentse. A nemzetközi helyzet is olyan, hogy Szerbia mögött Oroszország és Anglia áll, akik egymást támogatják a diplomáciai játékokban.

#### Törökország a szandzsákban.

Törökország az egyezmény értelmében megerősítette a novibazárban fekvő haderejét. Megszállották a Lim völgyébe vezető összes utakat, úgy hogy a szerb bandák a szandzsákon keresztül nem tudnak betörni, Montenegro és Szerbia közt pedig az összeköttetés teljesen megszakadt.

#### Gyorgye, a nagyhangu hős.

Belgrádban az orosz és francia követ felkérték a királyt, hogy intse meg a trónörökösöt, hogy tartózkodjék minden további izgatástól, mert veszélyeztetni a békés megoldásra törekvő akciókat.

Péter király eleget tett a felhívásnak, magához hívatta György trónörökösöt és 2 óra hosszat tárgyalta vele. A tárgyalásról a belgrádi lapok tudósítást közölnek, ami arra vall, hogy a lapokat maga a trónörökös sugalmazta. E szerint a nagyhangu Gyorgye a következő kijelentést tette az apja előtt:

— Osztom a szerb nép gondolkodását és érzéseit. Sikra szállok a szerb nép érdekeiért, mert egykor én leszek Szerbia királya. Az olyan minisztereket, mint Milovánovics, megvetem.

## EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Egyház-gazdasági ülés. A debreceni ref. egyházgazdasági bizottsága március hó 25-én délután 3 órakor, az egyház tanácstermében ülést tart. Tárgyak: folyó ügyek.

## Országgyűlés.

— Március 23. —

A pozsony-bécsi villamos dolga szokatlanul hosszúra nyújtja a vitát. Bár kétségtelen volt már az ülés elején, hogy a javaslatot a Ház nagy többséggel elfogadja, mégsem gondolták a politikusok, hogy ez az ügy az egész délelőtti igénybe veszi, mint ahogyan igénybe is vette.

A déli szünet alatt élénk megbeszélés tárgyát képezte Beniczky Ödön néppárti képviselőnek az „Alkotmány” című lapban megjelent cikke, mely rendkívül erős támadást intéz Justh Gyula és Holló Lajos ellen azért, mert a „Magyarország” szombat esti vezércikkében azt írták, hogy a háború

kérdése nem lehet befolyással az önálló bankra.

Justh Gyula a déli szünet alatt fogadta Nagy Emil választóit, akik küldöttséggel járultak az elnök elé, hogy arra kérjék, hogy a koalíció valósítsa meg előbb a választói reformot, melyre a paktumban kötelezettséget vállalt és csak azután a jövő parlament, mely az általános választói jog alapján ül össze, valósítsa meg az önálló bankot. A küldöttséget Nagy Emil vezette az elnök elé, aki röviden, de határozottan kijelentette, hogy a bankkérdés most aktuálisabb a választói reformnál. A függetlenségi párt jelenleg többségben van és nem volna méltó a nemzet bizalmára, ha a bankkérdés megoldását elhalasztaná. Amikor a koalíció megalakult, az két évre volt kontemplálva. Senki sem gondolta akkor, hogy a bankkérdés még együtt találja a koalíciót. Nem a függetlenségi párt gondolkozott három esztendőig a választói reformon.

Ezután a kuruc ifjak társaságát fogadta Justh, akiket Nagy György vezetett az elnök elé és biztosította őket arról, hogy a függetlenségi párt és 6 szilárdan áll az önálló bank mellett.

Ez volt a mai nap eseménye.

A mai ülésről szóló részletes tudósításunk a következő.

Justh Gyula 10 óra után nyitja meg az ülést. A formalitások elintézése után ártértek a pozsony-bécsi villamos vasut tárgyalására.

Markos Gyula lett volna az első szónok, ki nem volt jelen.

Bozóky Árpád kijelenti, hogy Kmety tegnapi beszéde után nem hiszi, hogy akad olyan magyar ember a Házban, a ki a javaslatot megszavazza. Határozati javaslatot nyújt be, hogy vonassék vissza a javaslat és tüzessenek napirendre az aktuális kérdések.

Batthyány Tivadar gróf: Beszéde elején Bozókyval polemizál és azt vitatja, hogy nemzeti érdekeinket csak úgy védhetjük meg, ha a külügyi helyzettel nem foglalkozunk a Házban. Az tény — folytatja, hogy a közgazdasági bizottság elvetette a javaslatot. Evvel szemben azonban a pénzügyi bizottság elfogadta. Csatolja Kmety azon érveit, hogy a vasut a pozsonyi iparosok és kereskedőknek nagy kárt fog okozni, mert a pozsonyiak Bécsbe mennek vásárolni. Ez nem áll és ezen állítását hathatós érvekkel támogatja. Végül kijelenti, hogy bárki felette állhat minden tekintetben, de hazafiságában senkise merészeljen kételkedni. A javaslatot elfogadja.

Elnök ezután a vitát bezárja.

Szünet után

Szterényi József államtitkár válaszol hosszasan az elhangzott ellenvetésekre. Nem akar senkivel sem polemizálni, csupán azt jelenti ki, hogy a szabadelvű kormányok nem utasították el a vasutat.

Kmety Károly: Nekem maga, Láng miniszter mondta.

Szterényi: Sohasem szoktam olyat állítani, a mit bizonyítani ne tudnék. Kijelentem, hogyha akarki mondta is, az nem felel meg a valóságnak. Statisztikai adatokat sorol fel Pozsony magyarosodása mellett. Polemizál Kmetyvel csatlakozási és tarifális kérdésekben és kijelenti, hogy helytelen Kmety felfogása, a ki el akarja zárni Pozsonyt attól, hogy mezőgazdasági terményeinek új piacot létesíthessen. Kéri a javaslat elfogadását.

A Ház ezután nagy többséggel elfogadja a javaslatot.

Szünet következett. Szünet után Bozóky Árpád felszólalása után részleteiben is elfogadták.

Ezután áttért a Ház a kongrua javaslat tárgyalására.

A javaslatot Mérey Lajos előadó el-

fogadásra ajánlotta. Molnár János apát (néppárti) nem fogadja el a javaslatot. Honnan veszi a kormány a jogalapot arra, hogy éppen oly ingerenciát gyakoroljon a kath. egyházra, mint a többi felekezetekre? Kevesli az 1600 koronás kongrát is. Szent-Királyi Zoltán (48-as, de kath. pap) örömmel üdvözi a javaslatot, amelyet régen vár már a kath. alsópapság. Lukács László (oláh, görög katolikus pap) nem fogadja el a javaslatot és csatlakozik Molnár János fejtegetéseéhez. A magyar állam mindenhatóságát szíriate olyan mezőkre is kiterjeszti, ahol semmi keresni valója. Nemzetiségi szempontból is ellenzi a javaslatot, amely a nemzetiségi törvénybe ütközik. Követeli, hogy a kormány vonja vissza.

Az ülés 2 órakor véget ért.

## VÁROSHÁZA.

Nyugdíjazások. A város nyugdíjellenőrző bizottsága tegnap d. e. 11 órakor ülést tartott Vecsey Imre főjegyző elnöklete alatt. Jelen voltak: dr. Dóczy Emil alügyész, dr. Boldizsár Kálmán rendőrkapitány, Kovács Kálmán aljegyző, Lestyan Adorján, Békés Lajos és dr. Freund Jenő. A bizottság megállapította az elhunyt Balogh Sándor erdész özvegyének nyugdíját és négy árvájának a neveltetési járulékot, azon kívül több, a szolgálatban elrokkant rendért nyugdíjazott. A bizottság kimondta, hogy az esetre, ha a fizetésrendezési javaslatot jóváhagyja a miniszter, a fölemelt fizetés után fogja megállapítani Balogh Sándorné özvegyi nyugdíját. Helyes dolog ez, de akkor ezt általánossággan kell kimondani, hadd élvezzenek magasabb nyugdíjat a néhez szolgálatban megrokkant rendőrök is!

Városi épületek javítása. A városi épületek javítását vállalat útján biztosítja a város három évenként. Eddig Biczó Gyula építőmester volt a város házi vállalkozója, a kinek szerződése lejárt, miért is a város pályázatot hirdetett. A zárt ajánlatokat tegnap délelőtt bontotta fel a bizottság Szabó Kálmán tanácsnok elnöklete alatt. Jelen voltak: Roncsik Lajos főszámvevő, Aczél Géza főmérnök, Fejér Ferenc dr. és Szántó Győző bizottsági tagok. Három ajánlat érkezett: Biczó Gyula, Tóth István és a Pavlovits és Szilágyi cég részéről. Az ajánlatokat a mérnöki hivatalnak adták ki átszámítás végett.

Városi közgyűlés. Debrecen sz. kir. város törvényhatósága március hó 26-ikán, pénteken délután 3 órakor, a városháza közgyűlési termében bizottsági rendes közgyűlést tart. Tárgyak: 1. Polgármesteri jelentés. 2. Ügyhátrány-jegyzék. 3. Zemplén vármegye átirata. 4. Bars vármegye átirata az önálló magyar jegybank felállítására iránt. 5. A törvényhatósági joggal felruházott városok polgármesteri értekezletük átirata. 6. A magyar városok országos kongresszusa előkészítő bizottságának meghívója. 7. A helybeli kereskedelmi és iparkamara kérvénye a debreceni iparművészeti kiállításra ezeröttszáz korona hozzájárulás iránt. 8. Választott bizottsági tagok névjegyzékének bemutatása. 9. Tiszti főügyész helyettesítése. 10. A központi választmányba 2 tag választása. 11. A városi muzeum igazgatójának megválasztása. 12. Özv. Kraszula Mátyásné tulajdonát képező Hadházi ut 11. sorszámú házasteleknek megszerzése. 13. Tanácsai javaslat a közművelődési ház helyének kijelölése és felépítése tárgyában. 14. A városi takarékpénztár felállítására. 15. A város általános csatorna-hálózatának kiépítésére még szükséges 600,000 K összegnek póthitelként engedélyezése tárgyában. 16. A légszuszgyár bővítése. 17. Avágóhíd bővítése. 18. A város tulajdonát képező Kösüly-meder területének értékesítése. 19. A halápi

Valódi Borsalino és amerikai kalap különlegességek Lengyel Samu a Dréher mellett.

iskolához vezető utak a törvényhatósági utak közé felvétele. 20. A rendőrlégénység és a szolgazemélyzet egyenruházatának módosítása. 21. A nagyerdei körut kiépítésénél felmerülő 21,425 kor. költségtöbblet engedélyezése iránt. 22. Hufilész Kázmér városi házszobrlőnek bérletén cselédlakás építése. 23. Gerster és Török vasutépítési vállalkozók kérvénye a Debrecen—nagyvárad közti vasút létesítéséhez hozzájárulás tárgyában. 24. Az „István“ gőzmalom részvénytársaság kérvénye. 25. A „Csokonai“ körnek a közművelődési palota építési költségeire tett 200 koronás alapítványa alapító oklevélét a tanács bemutatja. 26. Mandel Ernő felebbezése. 27. Özv. Szakács Pálné kegydíja. 28. Nyugdíjazás és özvegyi segély. 29. Orvosi oklevél kihirdetés.

## Városi takarékpénztár lesz.

### A kulturpalota helye.

#### Jog és pénzügyi bizottsági ülés.

Fontos dolgokat tárgyalt a jog és pénzügyi bizottság és ez egyszer többet is végzett, mint egykor. A felszólalások kivétel nélkül alaposak voltak. Kezdődött ez a napirend előtti felszólalásoknál. Fajér Ferenc a nyirbátori vasút dolgát tette szóvá. Ennek a vasutnak a kiépítése nagyban növelné Debrecen forgalmát és Szabolcs megye déli részét idekapcsolná. Jó volna tudni, hol akad el ez az ügy? Márk Endre pedig a gyatra villamos világitást és a nálánál is gyatrább gázvilágitást tette szóvá. A gázgyár igazgatója is ott volt az ülésen, de nem is igyekezett védekezni, ő tudja legjobban, hogy minden panasz indokolt.

Elhatározták a 18 év előtt épített vágóhid kibővítését, ami 375.000 koronába kerül — a pótköltségeken kívül, mert anélkül Debrecenben nincs építkezés. A vita alatt érdekes dolgokat hallottunk. A vágóhid kibővítését a folyton növekvő sertésvágás teszi szükségessé, mert a marhavágóhid kibővítésére nincs szükség még. E szerint a marhahus fogyasztás 18 év óta nem emelkedett, holott azóta a lakosság száma legalább is 15.000 lélekkel szaporodott. Mit jelent ez? Azt, hogy Debrecen az általános elszegényedés képét mutatja. (A minap Zádor Lajos bizonyította ezt azzal, hogy a debreceni és temesvári pénzügyintézetek bankbetéti kimutatásait összehasonlította. Kiderült, hogy Debrecenben a betétek alig emelkedtek a múlt évihez képest, míg Temesvárt egyetlen év alatt 12 millióval emelkedtek, ami ismét azt mutatja, hogy Debrecen maradi város, Temesvár pedig haladó, fejlődő és virágzó gócpont.)

De jelent mégis valamit a sertésvágás folytonos emelkedése. Azt, hogy a hentes-ipar fejlődésnek indult és e téren folyton emelkedik a kivétel. A debreceni kolbász jó híre

tul megy az ország határán is. Több hentes céget ösmerünk mi is, aki több forgalmat csinál Csehországban, mint Debrecenben. Ez az iparág megbirja majd a vágóhid kibővítésének költségeit. A hentes ipart különben is fejleszteni kellene. Pár év előtt kolbászgyárat akartak csinálni részvénytársasági alapon. A dolog abban maradt, elaludt. Elég kár.

Döntöttek végül a közművelődési palota elhelyezése dolgában is. A bizottság nagy többsége a Kossuth utcán levő Komáromy és Bészler házak helyét tartotta a legalkalmasabbnak. Ezen az állásponton volt mindig a „Debreceni Ujság“ is, mi azonban még tovább megyünk. A kulturpalotának mind a négy oldalon szabadon kell állani, hogy emberi lehetőség szerint tűzmentes legyen. Ezért hozzá kell vásárolni a szomszédos telket is. Miután azonban itt új utcák nyitására is van szó, a frondelőnyt meg kell fizetnünk az érdekelt telektulajdonosokkal. Azonkívül rendkívül fontos kérdésként nyomul előtérbe az a kérdés, hogy véglegesen akarják szabályozni a Kossuth utcát és ami önként kínálkozik és most még olcsón megvásárolható: kettős fásoros sugárutát átalakítani. Annál fontosabb ez a kérdés most, mert ugyancsak a Kossuth utcán monumentális építkezéshez akar fogni a kölcsönös segélyező egyesület is. Ezen kérdéseket tehát gyorsan és megfontoltan kell elintézni.

Nunc ad fortissimum! A városi takarékpénztár alapköveit is lerakta a jog és pénzügyi bizottság. Hosszu évek óta sürgette a „Debreceni Ujság“ ezt és a város közönsége szenvedett miatta, hogy a városháza maradi szellemét ilyen sokára tudtuk csak erre az utra terelni, amely a boldoguláshoz vezet. No de nem rekriminálunk: jobb későn, mint soha!

#### Napirend előtt.

Az ülésen Vecsey Imre főjegyző elnöksége alatt jelen voltak: Aczél Géza főmérnök, dr. Vargha Elemér tanácsnok, dr. Tóth Emil aljegyző, dr. Tüdös János, Komlóssy Arthur, Roncsik Lajos főszámvevő, Debreczeni Jenő gázgyár igazgató, Kernhoffer József, Nagy Jakab, Márk Endre, Steiner Jakab vágóhídi ellenőr, dr. Bacsó Dezső, Szilágyi Imre, ifju Schwartz Vilmos, dr. Freund Jenő, dr. Révi Nándor, Poroszlay László, dr. Irinyi István.

Napirend előtt dr. Fajér Ferenc a hajdusámsoni vasutnak Nyirbátorig való kiépítésének ügyét tette szóvá. A közgyűlés már tárgyalta ezt az ügyet, meg is szavazott a vasutra tekintélyes összeget, de a dolog elakadt és elaludt. Szabolcs megye és Nyiregyháza kontra vasutat akar építeni, hogy a Debrecen felé gravitáló forgalmat az alsószabolcsi részről elterelje tőlünk. Kérde az elnököt, hogy áll az ügy? Vecsey Imre főjegyző azt feleli, hogy engedelményesen áll a dolog, neki kellene sürgetni. A szabolcsi vasut ügye is elakadt, pedig küldöttség is járt a miniszteriumban érte, de ott igen hűvösen fogadták.

Napirend előtt szólalt fel Márk Endre is. Az „Arany-Bika“ értékesítéséről szól. A város ezen értékes épülete alig jövedelmez valamit és dacára ennek, a szomszédságában levő telket hozzá akarják venni. Javasolja, hogy a tanács 6 hónap alatt tegyen előterjesztést a közgyűlésnek az eladásra vonatkozólag. Kifogásolja a villamos ivlámpákat, melyeknek gyalázatosan gyenge fénye közmegettráncokozást kelt a közönség körében; majd rátért a gázra, amely néhány hónap óta még a villamfénynél is rosszabb. Itt is intézkedést kér a tanácstól.

#### Kibővítik a vágóhidat.

Ezután a főmérnök előterjesztette a vágóhid kibővítésére vonatkozó javaslatot, melyet már az építési bizottság letárgyalta. A kibővítésre 375.000 korona kell. Különösen a sertésvágó-telep kibővítésére van szükség. Többek hozzájárulása után Kernhoffer József javasolja, hogy legalább 10 évre visszamenőleg csináljanak pontos kimutatást a vágatásokról és a vágóhid jövedelméről. Steiner Jakab vágóhídi ellenőr megadja a szükséges felvilágosításokat; nem kis feltűnést keltett azon leleplezése, hogy a debreceni vágóhid a legolcsóbb az országban, így pl. a hus kilójára 05 fillér is alig esik. Tüdös János dr. a kibővítés mellett van, de úgy tartja, hogy az illető iparosok az olcsó vágatási díjak ellenére nem teljesítik kötelességüket a közönséggel szemben. Nem akarja hátráltatni a kibővítést, de a statisztikai adatok beszerzését szükségesnek tartja. Freund Jenő dr. úgy tartja, hogy a közönséget nem lehet terhelni a vágóhid fentartásának költségeivel. Szomorú dolog, hogy a Hortobágy hasznát is csak a polgárság töredéke használja.

Az előadó helyesli a felszólalásokat, de a kibővítést nagyon sürgősnek tartja. Márk Endre a tarifák olyképp való emelését javasolja, hogy a vágóhid építésébe és kibővítésébe fektetett tőke jövedelme biztosított legyen, nehogy erre az iparágra ráfizessen a közönség. Steiner Jakab megjegyzi, hogy a vágóhídi tarifák revíziója már tárgyalás alatt van. A bizottság elfogadta a javaslatot.

#### Városi takarékpénztár.

Ezután a főjegyző olvasta fel a városi takarékpénztár létesítésére vonatkozó előterjesztését, melynek lényege a következő:

1. A városi takarékpénztár üzleti tőkét felajánlja és átadja a debreceni italmérési jog kártalanítására az államtól kapott, a házipénztárnál őrzött 2.778.000 K értékű kötvényét, oly módon, hogy annak azon kamatjövödelme, melyet az államkincstár a házipénztárnak fizet, ezutánra is biztosítottatik. E célból a közgyűlés mondja ki ezen állampapír devinkuláltatását és ezt a belügyminiszter irtól kérje.

2. Az összes alapok és alapítványok tőkét és kötvényeit egyelőre azok kivételével, amelyekre végrendelet vagy alapító oklevél másként nem intézkedik, mint betét adassanak át kezelés végett a városi takarékpénztárnak, annak kimondásával, hogy azok kevesebb jövedelmet a város házi pénztárának nem hozhatnak, mint amennyit jelenleg jövedelmeznek.

3. A város és a gyámpénztár összes pénzei betétként, illetve csekszámlán a városi takarékpénztárba helyeztessenek el.

4. Mondassék ki, hogy a takarékpénztár idegen betéteket bármily összegben elfogadhat, amelyekért a város összes vagyonával felelős.

5. Az üzletkört illetőleg hatalmaztassék fel a városi takarékpénztár, hogy üzletkörébe minden e bankügylet keretéhez tartozó üzletágot felvehet. Így felvehető jelzálogkölcsönök, váltókölcsönök

# Asztalos József

Debrecen, Kossuth-utca 4. szám.

A tavaszi idényre raktára érkeztek: Legújabb női ruhakelmék, hozzá való diszek, blouz kelmék. De Lancia zephir, satin, batist, és Coomanosi kartonok, selyem, és Csehmeri kendők. Női és férfi tananyagok, napszemek, keztyűk. Saját készítésű papírok, csavon és tananyagok.

adásával, vizszámlálással, telkek és értékpapírok vételével és eladásával, stb.

6. A szervezést illetően: A közgyűlés. A városi takarékpénztár közgyűlése, a városi törvényhatósági bizottság közgyűlése. Minden évben egyszer és pedig február hó második felében, e célból, közgyűlése tartatik, ahol a mérleg és költségvetés bemutatatik. A közgyűlés választja az igazgatóságot, a felügyelőbizottságot és az ügyvezető igazgatót. Szükség esetén rendkívüli közgyűlése tartatik. Szóval a közgyűlés mindazon jogokat gyakorolja, amelyek a bankok és részvénytársaságok közgyűléseit a kereskedelmi törvény rendelkezései értelmében megilletik.

Az igazgatóság. Az igazgatóság elnöke a város mindenkori polgármestere; alelnöke a törvényhatóság szakértő tagja, aki a tulajdonképpeni ügyvezető elnök. Ezekon kívül 6 tag és pedig 2 a városi tanács, 4 a bizottsági tagok közül választva. Az alelnök 6 évre választatik, a többi tagok 6 évre, de az igazgatósági tagok fele 3 évenként kilép. Aki elveszti törvényhatósági bizottsági tagságát, megszűnik az igazgatóság tagja lenni.

A felügyelő bizottság. Elnöke a város mindenkori főszámvivője. Ezen kívül 4 tag és pedig 2 a tanács, 2 a bizottsági tagok közül. A felügyelő bizottság tagjai 6 évre választatnak, fele azonban 3 évenként kilép. Aki elveszti bizottsági tagságát, megszűnik a felügyelő bizottság tagja lenni.

Az ügyész és jogtanácsos a város mindenkori tiszti főügyésze. A hivatalnokok és szolgák az igazgatóság által választatnak.

Végül a főjegyző kérte a bizottságot, hogy elboratutumát fogadják el a tárgyalás alapjául.

— Az új Debrecen alapja lesz a városi takarékpénztár — mondta Márk Endre. Külföldön a kultúra forrásai a városi takarékpénztárak. Ott van pl. a kis Drezda. (Nem is olyan kicsi!) A drezdai takarékot a hetvenes években alapították és ma már az alaptőkéje megkétszereződött, azonkívül 16 fiókja van. Az eszmét melegen üdvözi, de a részletekre nézve van több megjegyzése. Nem helyesli, hogy az intézet elnöke a mindenkori polgármester, jogtanácsosa pedig a mindenkori tiszti főügyész legyen, e helyett inkább úgy gondolná, hogy „rendszerint” azok legyenek. Az igazgatósági helyeken a „buksi” emberek helyett inkább a szakembereket látná és azon állásokat rútkorteszédes tárgyává nem tenné.

Utána dr. Tüdös János szólalt fel, aki szintén örömmel üdvözi a városi takarékpénztár létesítését, a melyre valóban szükség van. Javasolja, hogy bizottság küldessék ki a takarékpénztár szervezésének előkészítésére. E bizottság, a melybe a tanács 4, a közgyűlés 12 tagot küldene ki, 30 nap alatt elkészítendő a takarékpénztár szervezését. Komlóssy Arthur a naptári évet tartja helyesnek.

Ezután a bizottság elhatározta, hogy a közgyűlésnek javasolja: mondja ki elvben a városi takarékpénztár létesítését, a bizottság kiküldését.

Az iparművészeti kiállítás rendezésére 1500 koronát kér a kamara. A bizottság 1000 koronát javasol megszavazni.

#### Közművelődési palota.

A közművelődési palota építése ügyében terjesztette elő javaslatát a főmérnök; a javaslat fölve az, hogy az épület szabadon álljon. Ha nincs tér, legalább sarokhelyről kell gondoskodni. Először a Piac u. 26—28. sz. telek került kombinációba, de ez nem alkalmas, mert muzeumot háztömbök közé nem szabad építeni. Alkalmatlan e célra a Hatvan utcai Csokonai-ház is. Legalkalmasabb lenne a színház mellett levő Bészler-

ház, de ennek világítási viszonyai nem kedvezők, másrészt pedig a tűzveszélyes színház közelsége miatt sem helyes volna ideépíteni a kulturpalotát. A legalkalmasabb lenne, ha a közművelődési házat a Péterfia és a Ferenc József ut sarkán fölépítenék. Első sorban ezt, másodsorban a Kossuth utcai tervet ajánlja.

Nagy vita indult meg az előadó javaslatára. Fejér Ferenc képtelennek tartja a főmérnök tervét, hogy a kulturpalotát kivigyék a Péterfia végére. Rámutat arra a kedvező ajánlatra, melyet fővárosi pénztézet tett a városnak, t. i. megveszi 500,000 koronáért a Piac utca 26—28. sz. telket, saját költségén fölépíti a muzeumot, csupán azt követeli, hogy negyven évig használhassa a földszinti helyiségeket, 40 év után pedig ez is a város tulajdonába menne át. Javasolja, bízzák meg a tanácsot, hogy tárgyaljon az illető pénztézetrel.

Komlóssy Arthur az elérhető akarja megvalósítani és ezért a Hatvan utcai telket javasolja. Márk Endre első sorban a Kossuth, másodsorban a Hatvan és csak harmad sorban javasolja a Piac utcai tervet. Révi Nándor szabad téren kívánja fölépíteni a kulturpalotát. E célra a legalkalmasabb volna a Hartstein-féle telek, a mely a szomszédos telekkel együtt 300,000 koronáért megszerezhető. A terület 1900 négyzetméter.

Az előadó ragaszkodik javaslatához. Freund Jenő a Kossuth utcai terv mellett van. Fejér Ferenc a mai nemzedéknek akarja építeni a kulturpalotát, nem pedig a jövő nemzedéknek, mint a főmérnök. Révi Nándor visszavonja indítványát és a Kossuth utcai tervet fogadja el azzal, hogy az a telek kicsi és még szükségesnek tartja a Rick-féle ház megvételét is.

Hosszas vita indult meg a kérdés feltevésekor, végre a bizottság nagy többséggel úgy döntött, hogy a közgyűlésnek a Kossuth utcai tervet ajánlja elfogadásra.

#### Apróbb ügyek.

Még néhány apróbb ügyet intézték el az ülés végén. A városok kongresszusára Komlóssy Arthur indítványára kimondták, hogy nem mennek el, mert a rendezett tanácsú városokkal nem fogódnak, a városok egyesületének sem szavazzák meg a kért 200 koronát. Hartstein Kálmán felebbezésének helyt adtak és így a Simonffy utca 1. sz. házból levő 8. és 9. sz. lakásokat árlejtés útján adják ki.

Az ülés 7 óra előtt ért véget.

## SZÍNHÁZ.

Drótnélküli táviró. Francia tizedrangú színházból hozzánk került orfeumi frivolitás, melyet erősen meghuzgálva mutattak be tegnap este a debreceni színpadon. A mi maradt belőle, annak legnagyobb része — jó lehet, néhol nevetető — már elkoptatott ötlet és erőltetett vicc. A tegnapi premiéren a szereplők a darab színvonalát jóval meghaladó ambícióval játszottak. Hahnel Aranka kokott szerepében jó alakítást nyújtott. Ternyei, Krasznai kitűnő volt. Gyöngyi szintén otthon volt szerepében. Bérczi Ernő egy ideges fiatal embert játszott művészetével, Győre Áajos, Gerő Ida, Báthori Marcsa és kisebb szerepben Tallián László, T. Fekete Etel, Szilágyi Ernő és Magda Eszti igen jók voltak. (Ö.)

Hivatalnokok. Földes, a Császár katonái című dráma nagy hírű szerzője, ellentétben áll többi szerző-társaival, akik, ha egy jó darabot irtak, azután többé nem produktívok. Legújabb darabja határozott emelkedést mutat, amit úgy a fővárosi sajtó, valamint a közönség is, mely minden nap megtölti a Magyar színházat a Hivatalnokok előadásán, legjobban bebizonyított. Föl-

des, mint az orvos, aki bonckéssel vágja a beteg testrészt, úgy hatolt be a bürokratizmus seibe és tükörként tartotta a mai társadalom corumpált levegőjében felnőtt stréberek arca elé: ime, az én alakjaim, a ti hü másotok. Kacagtató és megrendítő a Földes darabja és mindenekfelett igaz. A hivatalnokok lesz különben a színtársulat legközelebbi premierje, melyre nagy gondal készül a színtársulat drámai ensembléje Zilahy Gyula vezetése alatt, ki a darabot rendezi.

Atalanta. „A hivatalnokok”-kal párhuzamosan folynak a próbák ebből a esodás operettéből, mert valóban két olyan igazi poéta lélek egyesülése teremthet ilyen ideálisan szép dolgot, mely erotikus és mégis fenséges, sohasem esik a toiviálitás köznapiságába. A költői szöveghez hozzásimul a bájos, fülbemászó zene, mindenütt hiven követve a oseekményt. Ez előadásra új diszletek és új jelmezek készülnek.

Az „Olasz opera társaság” vendégjátéka. Zilahi Gyula szerződtette az olasz opera társaságot, mely Ferrari lovag vezetésével jelenleg nagyobb európai turára indult. A társulat tagjai Luiga Pieroni, a római Constanza színház világhírű coloratur énekesnője, Bonghi Elza, lírai szoprán énekesnő, a milanoi nemzetközi színház művésznője és a hirneves, kiváló baritonista, Ereolani. Ezzel a kitűnő társasággal érkezik lovag Ferrari április 4-én Debrecenbe. Első előadása a művész-ensemblének 5-én lesz. Színpadra kerül Carmen, Bizet nagy operája. 6-án Traviata. 8-án Parasztbecsület és Bajazzók. A színtársulat tagjai közül részt vesznek az operákban. Zilahiné, Radó Anna, Torma Zsiga, Horváth Kálmán, Kemény Lajos, Gyöngyi Jolán és Szilágyi Ernő.

Gazdy Aranka betegsége. A debreceni színtársulat kiváló drámai hősnője, a közszeretben álló Gazdy Aranka két nap óta betegen fekszik Attila téri lakásán. A nagytehetségű színésznő már pár hét óta makacs hülléssel küzd, mely az utóbbi napokban erősebben lépett fel nála, úgy, hogy kezelő orvosa, dr. Tüdös Kálmán tanácsára ágyát néhány napig nem szabad elhagynia.

## Gyilkos vasborona.

### Felnyársalt kovácmester

Egy iparos borzalmas halála.

Vérfagyasztóan borzalmas szerencsétlenség történt tegnap dél előtt Debrecenben, az Eötvös utca 42. számú házbán. Egy ottlakó kovácmester, Pálkás Ferenc, műhelyének padlásáról, ahonnan két vasboronát akart lehozni, a boronákkal együtt lezuhant és oly szerencsétlenül, hogy az egyik borona vasfogaira esett, melyek testébe hatoltak. A szerencsétlen ember néhány perc alatt meg is halt.

A borzalmas szerencsétlenséget senki sem terhel felelősség. Pálkás Ferenc, ki ötvenkét éves nős ember volt, kedd délelőtt kilenc óra tájban fölment műhelyének, három és fél méter magasságban levő padlására, hogy onnan két új vasboronát lehozzon. Midőn a padlásról le akart jönni és egyik lábával már a létrára is rálépett, a borona fogai beléakadtak a bőrkötényének szíjába. A súlyos vasboronák erősen huzták lefelé a szerencsétlen embert, ki el is vesztette egyensúlyát és a közben köténye szíjáról leszakadt boronák után ő is lezuhant a mélységbe. A borona fogai felfelé fektűt a földön és Pálkás Ferenc a vasfogakra esett, melyek úgy beléfuródtak

**Ferenczy József** Kész női ruha rőf- és divat áru házában az áruk mélyen leszállított árakban árusítatnak el tüzlet átalakítás végett. **Ferenczy József.**  
Kossuth utca 17. színházzal szemben (Simonfy-ház)

nyakába, oldalába és hátába, hogy Cserény János kovácssegédnek, Kovács Gyula kerégyártósegédnek és Karmázin György kerégyártó iparosnak nehéz munkájába került, míg a pillanat alatt vérbeborult, eszméletét vesztett embert kiszabadították a gyilkos vashorona fogai közül.

A házbellek, kik között óriási rémtünetet keltett a véres eset, gyorsan telefonáltak a mentőkért, kik hamarosan megjelentek a helyszínen, hogy a szerencsétlenül járt embert a kórházba szállítsák. Föl is tették a mentőkocsira, de még nem is értek a közelében levő kórházhoz, midőn Pálkás Ferenc utcában, rettenetes kínok között kiszenvedett. Így aztán a kórház halottas házában helyezték el.

A véres esetről értesített rendőrség helyszíni szemlét tartott az Eötvös utca 42. szám alatt és megállapította, hogy a kovácmester borzalmas haláláért senkit sem terhel felelősség, ennek folytán a temetési engedélyt a királyi ügyészség megadta.

A borzalmas halállal kimult kovácmestert ma fogják eltemetni.

Nem érdektelen megjegyezni, hogy a gyilkos vashoronákat maga Pálkás Ferenc készítette.

## UJDONSÁGOK.

\* **Hőjti istentisztelet.** Az ág. ev. templomban szerdán d. u. 3 órákor hőjti istentisztelet lesz.

\* **Kozma Sándor Debrecenről.** Kozma Sándor, a Kisfaludy-társaság titkára, ez az oly kedves költő, rendkívül jól találta magát Debrecenben, mondhatni beleszeretett városunkba. Kitűnik ez a Csokonai-kör elnökéhez intézett megleghangu leveléből, amely bizonyára még fokozni fogja Kozma Andornak közöttünk úgy is nagy népszerűségét.

Tekintetes Csokonai-Kör!

A gyönyörű debreceni emlékek kedves melege teszi nekem széppé ezeket a tavaszodásra képtelen napokat s im, még egy sugárzó árpad utánam Debrecenből: a Csokonai-kör köszönete. Amennyire jól esik, oly kevéssé érdemlem meg. Én tartozom hálás, őszinte köszönettel a tekintetes körnek s midazoknak az igaz magyar s igaz irodalombarát uraknak, kik a kör auspiciuma alatt velem oly megtisztelő baráti módon foglalkoztak. Mint hű magyar, mindig nagyon szerettem Debrecen-t, de most már éppen annyira szeretem, hogy azzal még a Csokonai-kör mélyen tisztelt elnöke, nagyságos Géresi Kálmán ur, nagyrabecsült és szeretett Urambátyám is mindig meg lesz elégedve. Igaz halámat jelentve neki, az egész Csokonai-körnek és az egész Debrecennek maradok, kitűnő tisztelettel a Csokonai-kör hive és kész szolgája: *Kozma Andor.*

\* **Protestáns estély.** Az eddigi protestáns estélyek közül magasan kiemelkedik az, amelyet f. hó 28-án vasárnap d. u. 5 órákor rendez a theologus ifjuság. Az estélynek a fő jelentőségét Gergely Antal mezőtúri ref. lelképásztor személyisége adja, ki, mikor e hó elején a keresztyén ifjusági egyesületek érdekében itt járt, a kistemplomban és a kollegium dísztermében tartott beszédeivel bámulatba ejtette és magával ragadta a közönséget s a kit beszédeinek egy tartalmi, mint nyelvi és előadási csodálatos szépségeinél fogva méltán tartanak hazánk első református egyházi szónokának. A „Hittanszaki Önképző Társulat” vezetői óhajának és felkérésének szívesen engedve, most újra eljön s az ő szereplése lesz fénypontja a 28-iki estélynek. De hozzá méltó lesz és teljes összhangban fog vele állani,

a páratlan műsor minden egyes száma. Ilyen lesz mindenekelőtt Pávay Boriska urleány ének-soloja, kinek sok oldalú tehetségét már több ízben élvezte és csodálta Debrecen művelt közönsége. Az ő énekével párhuzamban áll Tariska Béla hittanhallgató hegedű játéka, ki nemcsak a hegedűt kezeli művészi technikával, hanem valóságos universalis zenei tehetség s minden hangszeren kitűnően játszik. Ezeken kívül lesz két szavaltat. Sz. Szabó István Szabolcska M. „Csendes dalai” közül ad elő néhányat ez apró költeményeket nagy hatással interpretáló képességével. Németh Károly a kollegium legünnepeltebb szavaltója pedig egy páratlan melodramát: Goethe „Faust”-jából a legnehezebb részt: Faust első jelenetbeli monológját szavalja el zongora, harmonium és énekkar kíséret mellett. A műsort a kántus éneke nyitja meg. Sárközi Lajos szénior zárószava és közének rekeszti be.

\* **Zádor Lajos a pénzüntézetek elnöke.** A magyar pénzüntézetek központi hitelbankja, amely az elnöki állást a múlt évben csak ideiglenesen töltötte be, f. hó 21-én tartott rendes közgyűlésén, a titkos szavazás mellőzésével, három évre egy hangulag Zádor Lajos kir. tanácsost, a debreceni első takarékpénztár elnökgazgatóját választotta meg elnökévé. Ez a pénzüntézet több mint ötszáz vidéki pénzüntézett központja s a szakférfiak bizalma Zádor Lajos iránt a legszebb elismerés, ami pénzüntézeti működéséből kifolyólag érhet. A debreceni első takarékpénztár titkára ez elkalomból a jelenleg Abbáziában üdülő Zádor Lajost táviratilag üdvözölte.

\* **Esküvő.** Ma délelőtt esküszik örök hűséget Szabó Zoltán székelyhidi ref. lelkész, fél esztendő előtt még a debreceni ref. egyház közszeretében levő segéd lelkésze, Ács Nagy Mariska urleánynak, özv. Ács Nagy Ferenccé kedves leányának.

\* **Elmarad a házi estély.** A Debreceni Kereskedelmi Csarnokban 1909. március hó 24-re (mára) tervezett házi estély, közbejött akadály miatt elmarad. A vigalmi bizottság.

\* **A szónok-vizsga** meghívóit ma küldték szét Debrecen vezető férfiainak, miután a közönség érdekeltek már szöbelileg is megígérték megjelenésüket. A szónokiskola lépéseket tett, hogy csütörtökön, ápr. hó 1-én délelőtt, a mikor a szónokvizsgálat lesz, az érdekeltek számára ne tarstsanak előadást a kollegiumban és a polgármestert is arra kérte, hogy ez időre lehetőleg ne tűzzön ki tanácsulást. Az iskolának ez alkalomból hét szónoka vizsgázik.

\* **Ünnepi meghívó.** Főiskolánk, mely új és korszerű intézményei: közelebből tanárképzőjéért és országbiru kántusáért csak az imént vívta ki a körünkben járt Beöthy Zsolt magasztaló elismerését, ismét ünnepre készül. Holnap, csütörtökön lesz a bölcsészeti akadémia ujonnan választott két tanárának, dr. Pápay Józsefnek és dr. Darkó Jenőnek székfoglalója. A rendkívüli jelentőségű aktus, mely nemcsak az ő kollegiumnak, hanem Debrecen város szellemi életének

is ünnepnapja lesz, egyben fényes dokumentálása mindnyájunk régi óhajának: a helybeli egyetem mielőbbi létesítésének. Épp azért nagyon kívánatos lenne, ha a székfoglalón, melyen a budapesti és kolozsvári egyetem több kitűnő professzora is megjelenik, a hivatalos körökön kívül városunk társadalmának színejavát, kifejezetten a tudományért, irodalomért mindig lelkesült előkelő női közönségünket is minél teljesebb számban ott láthatnók. Azaz egyetemes érdeklődés avatná igazán ünneppé ünnepünket, imponánsá a harmadik egyetemért küzdő jogos törekvésünket. A székfoglaló 25-én, csütörtökön délelőtt 10 órákor a főiskola dísztermében lesz.

\* **A vasutas otthon fillér-estél.** A vasutas otthon elnökségétől yett értesülés szerint a fillér-estélyek, a sok oldalról felhangzott kívánalomnak megfelelően, még további három estélyvel megnövelnek, melyeknek elseje március 27-én (szombaton) fog az Otthon saját helyiségeiben megtartani. A belépő-díjak ezuttal is csak 50 fillérben állapították meg, még pedig az otthon könyvtára javára. A részletes műsort, mely méltó leend az eddigi estélyek színvonalához, szerdai számunk fogja hozni.

\* **A csapókeri bizottság gyűlése.** A Csapóker f. hó 21-én mintegy 400 birtokos jelenlétében tartotta meg évi rendes közgyűlését. A hangulat a népes gyűlésen igen elkeseredett volt és a homokkeri birtokosság határozatát tették magokévé. Kör-elnökké egyhangulag Kánya Lajos birtokost kiáltották ki, ki tapintatos beszédben érveit és helytelenítette azon nézetet, hogy a várostól elszakadjanak, vagy a kert vezetőségét megszüntessék, mert a Homok- és Csapókerre nézve fennálló és érvényben levő hatósági szabályrendelettel egyenest ellentétbe helyezkedne a kertség. Egyhangulag határozatilag kimondta a nagygyűlés, hogy a Homok- és Csapókerre nézve 1894. évben életbe léptetett szabályrendeletnek reájok nézve sérelmes §-ai, illetve hatályon kívül helyezése végett hozott határozatukat Debrecen sz. kir. város Tanácsának megküldik. Azután megkezdődött a tisztújítás. Órag kertgazda lett Rácz József. Tiszteletbeli kertgazda és elnök Kánya Lajos. Kiskertgazda Szilágyi József. Kertségi jegyző Ary Károly. Csószók a régiek.

\* **A szabad-iskolában ma, szerdán d. u. 6-7-ig, az ipartestület dísztermében (Simonffy utca 1/c. sz., II. em.) dr. Gerloczy Zsigmond egyetemi magántanár, fővárosi kórházi főorvos, kiváló orvostudor fog előadást tartani „A gyermek védelmezése a fertőző betegségek ellen” címmel. A közérdeklő előadásra felhívjuk a közönség figyelmét. A vezetőség mindenkit szívesen lát.**

\* **A déloszországi földrengés története.** Néhány nap mulva immár három hónapja, hogy lejátszódott a világ legnagyobb tragédiája, hogy rombadólt egy virágzó országrész; mérhetetlen gyászba borítva az emberiséget, elpusztítva néhány óra alatt 2000 ember életét s elpusztítva a földkerekség legkiesebb részének kiszámíthatatlan értékű műkincseit, a milliókat érő gyönyörű palotákkal egyetemben. És dacára annak, hogy e katasztrófáról heteken keresztül oldalszámra emlékeztek meg az összes lapok, talán senki sem ismeri a földrengés teljes történetét. Pedig később, idők multával sokszor fogják e katasztrófát emlegetni s az emberek nem fogják tudni, nem

Nagyon szép barna, fekete fél és egész cipők érkeztek, mesés olcsón árusítatnak

Glück Ede

üzletében, Piac- és Kossuth utca sarkán Kistemplommal szemben. Telefon 604. sz.

logják ismerni a legpusztítóbb földrengés történetét. És éppen azért, hogy mindenki tiszta képet, feledhetetlen benyomást szerzhessen a katasztrófáról s hogy annak részletes történetét megismerhesse, az Uránuszínház ma este két-két óras előadásban, 6-8 és 8-10 óráig bemutatja a délolaszországi földrengés teljes történetét 55 álló, 16 mozgóképpel, több mint 300 jelenetben, felolvasással, kétszeres helyárák mellett. Tekintve, hogy ezek az előadások megismételve nem lesznek, a közönségnek saját érdeke, hogy azokat megnézzék. Ugyancsak ezeken az előadásokon lép fel először a jelenkor legkiválóbb sportművésze: Petri K. ur bámulatos, a maga nemében egyedül álló gyönyörű sportmutatóival.

\* **Nagy bűvészet a Royalban.** Ma, szerda este rendkívül érdekes bűvész-est lesz a Royal-kávéházban. A közismert csodakész és gondolatolvasó Forelli, ki már egy ízben nagy tetszés mellett produkálta magát a debreceni közönség előtt, lép föl. Vele van Esmeralda, a bámulatbaejtő gondolatolvasónő, kivel együtt elsőrendű élvezetet nyújt a közönségnek művészetével. A bűvészt fél 9-kor kezdődik. Belépti-díj nincs.

\* **Szerbia és a Balkán félsziget** katonai térképe 1 korona Antalffy Józsefnél, Piac utca 44. Telefon 612.

**300 darab szebbnél-szebb selyem és csipke blouse érkezett a főposta mellett nyílt női divatruházba,** melyek már 5 forinttól kezdve kaphatók, ü. v. Rózsa Lajos.

\* **Arc-massage főlöszleg** Orizol vagy rizsvaj törv. véd. Az éretlen rizs tej-nemű nedvéből készített csodás és gyors hatású arc-szépítő. Teljesen kisimítja a ráncokat. Egy adag ára 3 korona 50 fillér. Főraktár Magyarország részére: Budapest, Török gyógyszerár, Király utca. Kolozsvárt: Dr. Biró gyógyszerára, Debrecenben Tóth Béla gyógyszerára Tisza-palota.

\* **Művészeti olajfestékek és aquarell festékek,** festőszerek legnagyobb választékban kaphatók Antalffy Józsefnél, Ujlassy-ház.

\* **Dr. Láng szanatóriumában** felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Külön szobák és közös kórház. Roentgen-laboratórium, elektromos gyógyeszközök, legmodernebbül felszerelt műtőterem. Az intézet bárki által, bármikor megtekinthető, tudakozásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Czim: Dr. Láng szanatórium, Debrecen, Kossuth utca 39. szám.

\* **Olajfestékek,** festő vásznak, ecsetek a legjutányosabb árban beszerezhetők Thaisz Arthur papír-nagykereskedésében.

\* **Elegáns női és leány sapkák** nagy választékban, **Lengyel Samu kalap és uri divat** üzletében, a Dréher mellett.

## TÁVIRATOK.

**Elhunyt néprajzi kutató.**

Boroszló, március 23. Bornemisza Pál hírneves néprajzi kutató ma itt hirtelen elhunyt.

**Megrohanják a bankokat.**

Kassa, márc. 23. Ma a „Kassai Hitelbank“ épületét valósággal ostrom alá fogták a vidéki betevők. A bank másfél millió koronát fizetett vissza. A betétek visszafizetése kora reggeltől késő estig tartott. Minden betevő visszakarta pénzét, ami nagy megnyugvást keltett. A bank megrohanása pánszláv izgatás következménye. A tótok közt

ugyanis elhíresztelték, hogy szerb háboru kitörése miatt bankok megbuknak. A bank megrohanása éppen oly módon történt, mint hétfőn Eperjesen. A pánszláv izgatók így aknázzák ki a háborus helyzetet.

**Zichy Nándor balesete.**

Budapest, márc. 23. Zichy Nándor gróf aranygyapjas vitéz, a néppárt megalapítója ma a szobájában oly szerencsétlenül bukott el, hogy mindkét vállperece eltört. A 77 éves öreg ur állapota válságos.

**Megszűnt a távirások sztrájkja.**

Páris, március 23. A postások és távirások sztrájkja ma megszűnt. Valamennyien szolgálatba állottak. A sztrájk a kormány győzelmével végződött.

**Rauch báró a Házban.**

Budapest, március 23. Rauch Pál horvát bán ma megjelent a Házban és ott hosszasan tanácskozott Wekerle miniszterelnökkel és Josipovich Imre horvát miniszterrel.

## HIREK.

**Thanhoffer Lajos meghalt.** A magyar tudományos világnak nagy gyászja van. Dr. Thanhoffer Lajos udvari tanácsos, az orvoskari egyetem, az anatomia nyilvános rendes tanára, tegnap este 6 órakor, 65 éves korában meghalt Budapesten. Temetése szerdán délután 4 órakor lesz az egyetem épületéből.

## Gyümölcsfák.

Kiváló szép dus gyökérzettel 2-3 éves koránál. minden talajban biztosan megerednek. **Almafák** 16 legjobb faj. **Körtefák** 12 legjobb faj. **Szilvafák** boszniai bercencei **Cseresznyefák,** **Meggyfák,** **Birsalma** magtörzsi, 1 drb. 1.60-2 koronáig. **Kajszinbarackfák,** **Őszibarackfák,** **Magas törzsi pöszméte.** I. rendű, kiválóan erősek, darabja, 1.20 fillér, 10 darab 11 kor. 100 drb. 100 kor. II. rendű gyengébb, de egészséges szép koronával darabja K 1. -- 10 drb. 9. 100 drb. 80 korona. Rózsák 2 éves nemesítés, edzett erős koronával 10 drb. 18 korona. **Kontsek Géza kereskenelmi kertészetében,** minták megtekinthetők a Kossuth-utcai üzletben.

## SZÖNYEGEK,

jutta, spárpa, hollandi, kliddermünster, tapasztrý, velour, futó- és szalon szőnyegek, minden nagyságban, torontáli szőnyegek, diván terítők, butor szövetek és croppok, viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.

**Ágy és asztalterítők**

szövet és csipke függönyök, stórok.

## SZABÓ LAJOS FIAI

divat- vászon és szőnyeg raktára

Debrecen, Rózsa utca I. sz.

Alapították 1841. évben.

ÉRTÉKES SORSJEGYEKET ajánlunk kényelmes részletezésre. Minden sorsjegyet kisorsóval leendő.

**ÉNYKÖLCSÖNÖKET** folyósított a lehető legolcsóbb kamat s legelőnyösebb fizetési feltételek mellett — személyhitelre, jelzálogra — az ingatlan legmagasabb értékéig.

**RÁCZ BÉLA**  
12 év óta fennálló BANK és INFORMÁCIÓ IRODÁJA, Fővárosi és Vidéki Hírlapok képviselője.  
DEBRECENBEN, Csapó-u. 12. sz.  
Megyei telefon 300. szám.

HIRDETÉSEKET szerkeszt s az általa képviselt hírlapokban — olcsó díj mellett — leköszöltet. A hirdetések pontos és hibátlan megjelenésére felel.

**Nyiregyháza**n a főtéren a legforgalmasabb helyen kis vasutak állomása mellett,

**egy sarok emeletes ház**

**eladó.** 388

Van alatta egy kávéházi helyiség és két bolt helyiség.

Czim a kiadóhivatalban.

## Arverési hirdetmény.

A „Takarék- és Hitelintézet“ r.-t. zálogházában 1908. év október havában elzálogosított, illetve 1909. január hó végéig lejárt 15178 sz.-tól 16941. sz.-ig arany, 11730 sz.-tól 13056. sz.-ig egyéb ingó zálogtárgyak közül azok, a melyek ki nem váltattak, vagy meg nem hosszabbítottak, 1909. április hó 7-én d. u. 2 órakor a zálogház helyiségében elárvereztetnek.

Az igazgatóság.

## Felhívás.

A Hatvan-utca végén levő Lóvasuti telepen 3 éves vágású száraz tűzifa felvágva 5 mm. vételtől feljebb 2 kor. kisebb vételnél 2 kor. 10 fill. Nagyobb vételnél a város hivatalos mázsáján lemázsálva. Kapható köbméterenként 8 K 50 fillér. 472

Telefon 625. sz

## Eladó házak

Bercsényi utcán a Némethy József hagyatékához tartozó 99 és 94 számú házas telkek, melyek mindenikében több lakás van, az udvarokon jó vizű kutak és megfelelő melléképületek szabad kézből eladók

Az eladást

**Kozma László**

árvaház igazgató (Simonyi-ut 14.) eszközli, akinél a vételi feltételek megtudhatók.

Legjobb a Békési Róza „Csikós“ szin szappana

**Vasutasoknak különösen alkalmas**  
Homokkert I-ső járás 19-ik számú  
**szőlő eladó.**

Előrsze két szép háznak felépíthető melyeknek végében szép beültetett szőlő marad  
Értekezhetni lehet Kandia-utca 9. szám.

**KÖZPONTI DROGUERIA**

Telefon 292. DEBRECEN Telefon 292.

Piac-utca, városház épület.

Ajánl a legkényesebb igényeknek is megtehető első minőségű  
Eredeti angol  
**RUMOKAT.**  
Kítűző zamatu  
**KÁVÉKAT.**  
Valódi kínai és orosz  
**TEÁKAT.**  
Hollandi  
**CACAÓT.**  
Különleges színházi  
**CZUKORÁKAT.**  
A legmegbízhatóbb gyártmányu gyógy  
**COGNACOKAT**  
Elsőrendű termelőktől  
**TOKAJI, MALAGA, SCHERY**  
és mindennemű gyógyborokat és gyógy  
**ÁSVÁNYVIZEKET.**  
ugyszintén mindentféle gummiárakat, sérvkötőket valamint fényképezéshez szükséges vegyszereket.

**Boldogfalvai kert II. járás**

Félegyházy-féle szőlő telep bérbe adó. Értekezhetni

**VAMOS KÁROLYNÁL,**  
Piac-utca 32. I. em.

**Donogán és Somossy**  
Debrecen, kistemplombasar.  
Meglepő szép tavaszi  
ujdonságok érkeztek női  
divatkelmekben — Voile  
de laine selyem szövetek  
ruha vásznakban.  
„Óriási választék napernyőkben!”

Ha jó kávét akar inni,  
Mi valóban élvezet;  
Kávé Király kávéjából  
Ilyet mindig készíthet.



**Kávé Király Dégenfeld-tér.**

110 sz. ű. b.

**Csödötömeg eladási hirdetmény.**

Közadós Hajdu József volt debreceni kereskedő csödüggyében, alulírt tömeggondnok közhírré teszi, hogy a csödletár 1—1992 t. sz. a összeírott férfi és női divatárak melyeknek beszerzési ára 29123 kor. 49. fill. — továbbá a csödletár 1993—2013 t. sz. a összeírott bolti berendezés, — melyeknek beszerzési ára 1807 kor. 50 fillér, — a csödletármány határozata alapján egy tömegben zárt ajánlati verseny útján fognak eladni.

A csödletár és az áruraktár közben jöttömme a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthető.  
Az ajánlat az árukra és bolti felszerelésekre külön, vagy együttesen megtehető.  
Ajánlattevők tartoznak ajánlataikat zárt borítékban, valamint bánatpénz fejében az árukra nézve 1457 koronát, — a bolti felszerelésre 94 koronát legkésőbb folyó évi március hó 29 napjának déli 12 órájáig nekem átadni s az eladási feltételek egy példányát sajátkezűleg aláírni.

A csödletármány az ajánlatok felett a folyó évi március hó 29-ik napján délután tartandó ülésében fog határozni.

Vevő köteles a vételi árat 48 óra alatt kifizetni s az árukat és berendezést tölem átvenni.

**Balogh Zsigmond**

mint közadós Hajdu József tömeggondnoka Debrecen. Vástárter 4. sz.

**Kész fehérneműek,**  
vászon, sifon és batliszt női ingek, nadrágok, hálókötösök és alsószojnyák, sima- és himzött kész ágyhuzatok, selyem lőszter és cloth alsószojnyák, kásmír és selyem paplanok, matracok

legolcsóbb szabott árban.  
**Férfi ingek, lábravalók,**  
bálógögek, gallérok, kézők, nyakkendők, divatszokkendők.

**Szabó Lajos Fiai**  
divat- vászon és sifonraktára  
Debrecen, Rózsa utca I. sz.  
Alapított 1841, évben.

**Versenyárgyalási hirdetmény**

A debreceni izr. hitközség előjárósága a Deák Ferenc-utca 8. sz. telkén emelendő

**egy emeletes iskola**

építési munkálatainak biztosítása céljából ezenel nyilvános írásbeli versenyárgyalást hirdet.  
Ajánlatok egység árakban az összes munkálatokra együttesen teendők a hitközségi irodában megtekinthető és lemásolható költségvetési leírás alapján. Ugyancsak a hitközségi irodában (Józs. kir. h.-u. 26.) a terv általános és részletes feltételek naponta délelőtt 10—12 óráig megtekinthetők.

Az ajánlatoknak tartalmaznia kell ajánlattevő abbéli nyilatkozatát, hogy az építési terveket, az előméretet az általános és részletes építési és szerződési feltételeket ismeri és azoknak magát aláveti.

Az ajánlatok lepecsételt borítékban, „Ajánlat az izr. iskola munkájára” felírással ellátva, a hitközségi irodában 1909. április hó 4-én, délelőtt 10 óráig adhatók be és ugyanazon nap délelőtt fél 11 órakor nyilvánosan bontatnak fel.

Később érkezett vagy a feltételeknek megnem felelő, távirati és utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az ajánlat beadása előtt tartoznak ajánlattevők 2500 kor. bánatpénzt a hitközség pénztárába készpénzben vagy óvadékképes papírokban letenni és erről szóló elismervényt az ajánlathoz csatolni.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig maradnak kötelezettségben.

Az előjáróság fenntartja magának azon jogot, hogy az ajánlatok közül szabadon válasszathasson, vagy azok mellőzésével a munkálatokat más úton biztosítsa.

Debrecen, 1909. március 22.  
A debreceni izr. hitközség előjárósága.  
Dr. Balkányi Miklós, elnök.  
Burger D. József, jegyző.

**Hirdetmény.**

Debrecen sz. kir. város szegényügyi bizottsága a fenti szám alatt hozott határozata folytán pályázatot hirdet a városi szegényház szükséges fedezete céljából 60 drb. nyári vászon kabát, 60 drb. nyári vászonnadrág, 100 drb. szalmazsák, 100 drb. párnahaj, 100 drb. férfi ing, 100 drb. lábravaló, és 50 drb. női kötények, zárt ajánlat, versenyárgyalás útján beszerzésére.

Kötelesek pályázók zárt leveleikhez a fenti vállalati ruhaneműek mintáit bemutatni, s azokat a vállalati darabonkénti egység ár megjelölésével kitüntetni.

A szállítandó fehérneműek és ruhaneműek mind hazai gyárból került kelméből állítandók elő.

Bánatpénz gyanánt a zárt ajánlatok felbontásáig 50 az az ötven koronát készpénzben vagy pedig ily összeget tartalmazó takarékkönyvecskében tartoznak a versenyárgyalásban résztvevő pályázók a biz. Elnök ur kezeihez letenni, vagy pedig ezen összegnek vagy az összeget tartalmazó takarékpénztári könyvecskének a házipénztárba történt letételét igazolni.

Az ajánlati kérvények Oláh Károly tanácsnok bizottsági elnök urhoz intézendők (Városháza 26 sz. szoba.) a f. évi április hó 3-ik napjának déli 12-órájáig beadandók a később érkezett ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A szállítandó ruhaneműek mintái Kiss Lajos szegényházi gondnok urnál az intézeti telepen megtekinthetők.

A bizottság a szállítandó azon ruha és vászon neműek egység árai és azon minősége tekintetében fenn tartja magának szabad elhatározási jogát.  
Debrecen 1909. március hó 16.

A Városi szegényügyi bizottság.

## Apróhirdetések.

### LEVELEZÉS.

EGY 25 éves fiatal ember vasuti alkalmazott vagyok, szeretnék megismerkedni egy fiatal szobalánnyal, akivel kevés szabad időmet eltölthetném „Szeretni foglak édesem“ jellegre levél a kiadó hivatalba. 214

### AJÁNLAT.

Plissérozást a legújabb divat szerint, olcsón, szépen készít Gerzsanné, Arany János utca 35. szám. 202

HASZNALT butorokat veszen, használt butorokat elad Tibayné Kossuth utca 41. 211

24 krajcár egy méter jó mosó delin, 1.95 krajcár 140 cm. széles gypjuszövet Benyáts Emilnél, Főté. 1082

MODERN hajviseletekhez, drótbetétek, loknik, frizettek, krepék, hajfonatok, parókák jutányosan kaphatók Boczán Ferenc fodrasznál Hatvan utca 2. Kihullott haját veszak. 101

KAVE pörköldé villany erővel a legjobb zamatos kávék, kívánatra a kávé pár perc alatt meglesz pörkölve ingyen. Kávé Király Dégenfeld tér. 796

AROMÁS és zamatos pörkölt kávék kaphatók Félegyházyánál. Villany üzemű kávé pörköldé a kirakathban, Piac és Miklós utca sarok. 36

KEVÉS pénzért sokat lehet vásárolni a Klein Testvérek rőfös üzletében Csapó utca 17. sz. óriási raktár. 35

JÓ ÉS OLCSÓ nyaraló és üdülőhely: Lőcse szab. kir. városa, Szepesmármegye székhelyej 573 méter magasan a tenger színe fölött, a városban és a város körül szép sétányok, 1-2 kilométernyire fenyőerdőkkel környezve, teljesen portalan, ózonos levegővel; kitűnő jó forrásvíz-vezetékekkel, villamos villágítással, kövezett és csatornás utcákkal és terekkel; jó és olcsó élelmezéssel, könnyű közlekedéssel, kellemes szórakoztató és kiránduló szomszédhelyekkel. Az odautazás és ott elszállásolás körülményeiről tüzetes felvilágosításokkal szívesen szolgál a város rendőrkapitánya. 26

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női harisnya fejleése Benyáts Emil harisnyakötő iparvállalata. 1083

KÖLCSÖN fürdőkádak minden formában kaphatók Kiss Ignác bádognál Piac utca 34. szám. 1054

HA nincs pénze és szüksége van, vászon asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó és nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, férfi és női felöltők, kész férfi fiu öltönyre vagy tükör, kép és butor, a mai naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek saját érdeke, hogy egy próba bevásárlást eszközöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 927

FESTÉKES hordók körülbelül kétszáz literesek, olcsón eladók Arany János utca 47.

A LEGDIVATOSABB blousok, alsó szoknyák, kötények, női és férfi fehérműek, zsebkendők, gallér védők, gyermek berliner kabátok, sapkák, fejkötők, leszállított áron beszerezhetők Márton Gyula divat és rövidáru üzletében Piac-u. 9. Bika szálló mellett. Ujharisnyák kötése és fejleések elfogadtatnak. 926

MINDENNEMŐ hangszerek és gramfonok részletfizetésre kaphatók a Schwartz-féle pipaüzletben a városházával szemben. Ügynökök felvételnek. 1078

NÉMET kisasszony I gyermek melé ajánlkozik R. A. Schmidtaénál Csapó utca 19. 229

3 FIATAL ember utcai lakást kaphat 8 koronájával. Cserepes-u. 4. sz. 216

TALÁLTATOTT a kistemplomnál egy csomó kulcs. Bővebbet a kiadóban. 210

SZALON szoba berendezés modern barack stílusú teljesen új, mely áll: két selyem garnitúra (világoskék és terra-cotta) színű egy jaidiniére tükör allgamán szőnyeggel és függönyökkel eladó. Értékezhethi Simonffy utca 19. 219

KOHN HERMANN Hatvan utca 17. Részletáruházában, igazán gyönyörű tavaszi árak kaphatók heti vagy hav részletfizetésre. 221

URI lakás két szoba, előszoba, mellékhelyiséggel május 1-re kiad. Kandis utca 5. 220

KIADÓ BOLT a Simonffy utca 2-ak bérházban Ertekezni Csapó 37. hentes üzletben. 222

HÁZIKISASSZONYNAK ajánlkozik szerény igényekkel, egy jó családból való komoly leány. Vidékre is elmegy. Szíves ajánlatokat „Házi kisasszony“ címen a kiadóhivatal továbbít. 215

KIADÓ garzon lakás Batthyányi utca 14. 213

BÜKKÖNY, zab, lucerna, lóhere stb. legjobban beszerezhetők Weissenbergéknél Tizenháromváros utca 39, Ugyanott saját termésű kitűnő bor palackozva kapható. 224

IDŐSEBB nő, magányos ur vagy urnához gazdasszonynak elmegy vidékre is. Cím Nagy Imre urnál H.-Szoboszló. 225

HÁZIKISASSZONYNAK ajánlkozik intelligens komoly leány. Jól főz és megbízható. Vidékre is. Darabos utca 45. 223

### KERESLET.

GYAKORLOTT varró leány jó fizetéssel és tanuló lányok felvételnek Zápolya-u. 3. 198

ÜGYES varró leányok és tanuló leányok felvételnek Kossuth utca 31. sz. 197

ELSŐRENDÜ fűszer és csemegéüzletben tanuló felvételnek. Cím a kiadóhivatalban. 171

EGY jó családból való leány szerény igényekkel irodai alkalmazást keres. Cím a kiadóban. 1089

KELLEMES megjelenésű 32 éves szerény intelligens házvezetőnői anya kelyettesi állást keres magános urnál több évi kitűnő bizonyítvánnyal. Takarékos címen a kiadóba. 230

TANULÓ és kifutó leányok felvételnek fizetéssel Szent Anna utca 2. 227

HÁZMESTERI párt keresek április 1-re Nap utca 16. 231

EGY FIATAL fűszerkereskedő segéd azonnali belépésre felvételnek Nagy Imre utódánál. Arpad-tér 5. 212

KÉT jó házból való fiu fényképész tanulónak felvételnek Brassay műtermében Szent-Anna utca 5. 209

SZERÉNY fizetéssel, volt fűszeres, pénzbeszedői raktárnoki vagy hasonló állást keresek. Azonnal beléphetek. 203

### ELADÁS.

TOMPA MIHALY UTCA 10-ik szám két új ház a bábaképezde mögött, előnyös feltételek mellett eladó. 1050

ELADÓ keveset használt kerékpár felszereléssel együtt Pcsirta utca 19. 196

KAOZ Lajos szállótelepéről szép faj tiszta szőlő vessző eladó, értekezhethi lehet Arany János utca 45. szám. 120

BŐLDOG kert I-ső járás a Makai Mihály tulajdonát képező szőlő föld a várud utcai sorompóval szembe 23 ház teleknek 300 négyszögölenként, vagy együtt is eladó, olcsóért, értekezni lehet ott helyben. 112

EGY fűszerbolt berendezés és kirakat azonnal eladó és május hó 1-re átvehető, értekezhethi Hatvan-u. 39., háztulajdonossal. 875

NAGYLÉTAN 40 törzs méh, mindenféle felszereléssel és ugyanott 10 mm. olajpogósa eladó. Értekezethi a tulajdonossal 218. szám alatt N-Létán. 228

HASZNÁLT zongora jutányos áron eladó. Apafy utca 14. szám alatt. 226

VENDÉGLŐ jó forgalmu azonnal eladó Bocskai tér 8. 218

EGY szatócs üzlet állványai, tizedes mérleg eladó. Csillag utca 53. 217

## Pavlovits és Szilágyi

műépítész és építómesterek  
ÉPÍTKEZÉSI VÁLLALATA

Debrecen, Piac-utca 42. Lamprocht-palota.

Épületek tervezése,

modern beosztás művészi kiképzéssel.

Épületek felépítése,

szakkerülő kivitelben

Építkezések tervezése. Tervek a szabvány értekezéssel.

Építkezések kivételése. Tervek a szabvány értekezéssel.

Építkezések kivételése. Tervek a szabvány értekezéssel.

Építkezések kivételése. Tervek a szabvány értekezéssel.

## Értesítés.

Szíves tudomására hozom a mélyen tisztelt vevőközönségnek, hogy Jászberény, Mező Kövesd, és Nagybecskerekén

csődbe ment rőfös és rövidáru üzletek összes áruit megvettem

s ezeket eladás végett Debrecenbe szállítottam és **meglepő olcsó áron** bocsátom a t. vevő közönség rendelkezésére. Hiszem hogy e kedvező alkalmat nem fogja elmulasztani a nagyérdemű közönség.

### Eladásra kerülnek:

15000 méter különböző mosó karton.

5000 méter sima és kockás női szövet.

2000 vég siffon, vászon és kanavász.

4000 m. batiszt és delain.

5000 darab fejkendő mindenféle.

1000 méter férfi öltöny és ruha szövet.

Ugyszintén mindenféle hozzávaló, rengeteg csipke és himnés.

10000 méter barchet. mit különösen az előre haladott idény miatt is

**igen olcsón**

árusítok.

4000 méter mosó férfi-ruha szövet.

**Az eladás kezdete Csütörtökön e hó 25-én kezdődik reggel 7-től este 8-ig.**

Tisztelettel:

**KLEIN L.**

Debrecen, Simonffy-u. 1. (Városi bérház.)